
  

 

Ata 33/2022 de 06 de setembro de 2022. Sessão Ordinária. Aos seis dias do 

mês de setembro de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais 

uma sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, 

Rafael Bedendo, Helena Bedendo, Evandro Rovani, Valdemar Rovani, 

Valdecir Costela, Eduardo Rigo, Márcio de Oliveira e Edilson Schultz. No 

primeiro momento foi aberto o espaço para as Informações, ofícios e convites, 

o Vereador Willian procedeu a leitura do requerimento do presidente atual 

Willian Guelen, datado de 30 de Agosto de 2022, no qual se declara impedido 

de permanecer no cargo a partir de seis de Setembro até o final do seu 

mandato em 31 de dezembro de 2022, por motivos pessoais. Foi realizada a 

convocação do Vice Presidente para assumir o cargo de Presidente no 

referido período, o qual aceitou o cargo passando a assumir a presidência em 

seis de Setembro de 2022. Alterou-se também a mesa diretora ficando da 

seguinte maneira: Presidente: Rafael Bedendo, Vice-Presidente: Helena 

Bedendo, 1° Secretário: Valdecir Costela, 2° Secretário: Evandro Rovani. 

Comissão De Finanças: Valdemar Rovani, Willian Guelen, Eduardo Rigo. 

Comissão De Pareceres: Valdecir Costela, Helena Bedendo, Edilson Schultz. 

Líderes De Bancada: Situação: Willian Guelen, Oposição: Eduardo Langaro; o 

vereador também agradeceu a presença de todos na sessão solene realizada 

em 31/08/2022 onde foram homenageados os nobres vereadores que 

prestaram serviço ao município. Logo após foi feita a Leitura da ata da sessão 

anterior, a qual colocada em discussão, O vereador Edilson pede por ajustes 

na sua fala sobre o vale alimentação, referente a carga horária dos 

funcionários, questionando como será feito o desconto para cada caso. 

Colocada em Votação, Aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas 

para entrada na ordem do dia; Indicação nº 24/22 do Legislativo. Abertas as 

proposições verbais, proposição de nº 1 do vereador Márcio de Oliveira, 

Sugere ao Poder Executivo Municipal, para que através do setor competente 

realize obra de iluminação no pátio e estacionamento da capela mortuária 

municipal. Colocada em discussão, o vereador Márcio justifica que esteve 

presente no local pelo período da noite e que não tem visibilidade, finaliza 



  

 

pedindo tais providências, o vereador Evandro solicita o adiamento da 

discussão, que, colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Após 

retomada da sessão, em discussão a proposição, o vereador Evandro utiliza o 

espaço da bancada e coloca que a bancada é favorável informa que em 

conversa com o secretário de obras o mesmo já averiguou alguns pontos que 

precisam de melhorias dentre eles a casa mortuária, inclusive por já ter 

passado um projeto de iluminação da cidade nesta casa Legislativa. Colocada 

em votação aprovada por unanimidade. Proposição de nº 2 do vereador 

Márcio de Oliveira, Sugere ao Poder Executivo Municipal, Para que a 

secretaria de obras realize melhorias na estrada municipal linha Borgo e 

Cechetti no trecho da ERS 463 até a divisa com município de Água Santa. 

Colocada em discussão, o Vereador Márcio coloca que há vários pontos que 

precisam de atenção, que seja analisado pelo secretário oque seria 

necessário, mas que o trecho precisa de ajustes por ter aberto muitas 

“panelas”, o vereador Rafael concorda com o colega vereador de que alguns 

pontos necessitam de reparos, mas a estrada em geral está em boas 

condições, comenta que o secretário vem desempenhando um belo trabalho, 

como de normalidade sempre algum ponto ou outro vai ter que ser refeito, 

mas finaliza se colocando favorável a proposição, o vereador Valdecir 

comenta que é uma preocupação de todos, e que o secretário está ciente, 

porém o período do inverno impossibilita os trabalhos na maioria dos dias, 

então no momento estão sendo realizadas mais operações de tapa buracos, 

com a possibilidade de retomada assim que as condições do tempo forem 

favoráveis. Colocada em votação, Aprovada por unanimidade. Proposição de 

nº 3 do vereador Márcio de Oliveira, Sugere ao Poder Executivo Municipal, 

Para que a secretaria de obras realize melhorias nos acessos das estradas do 

município com a ERS 463, com uma atenção principal ao acesso do frigorífico, 

onde deve ser feito áreas de escapes maiores nos dois sentidos da via 

asfáltica. Colocada em discussão, o vereador Márcio entende que fica nas 

limitações de responsabilidades do DAER, mas vê a dificuldade, e pede que 

seja consultado o órgão e que sejam tomadas as providências no local 



  

 

olhando a necessidade dos dois lados, a vereadora Helena coloca sobre a 

preocupação e importância do assunto, na qual foi pessoalmente á pedido da 

questão do trevo entre outros locais da mesma região, mas o órgão não libera 

o município para solucionar o problema, mediante leis que não permitem, mas 

que ela vê a necessidade da solicitação, pois são os nossos munícipes que 

sofrem com o problema, o vereador Rafael já havia feito solicitações também 

neste sentido onde enquadra o perímetro de responsabilidade do DAER a 

mais de dois anos, entende que é viável, mas quanto ao órgão o processo é 

lento e o município acaba ficando de mãos atadas em relação ao assunto, o 

vereador Valdecir já acompanhou pessoalmente as solicitações em Porto 

Alegre e também em Passo Fundo sobre o distrito industrial e região, comenta 

que quando o município tentou tomar providências próprias tiveram que se 

retirar por denúncias dos munícipes, fala que de inúmeras solicitações feitas, 

foram bem recebidos nos locais, mas quanto às ações do órgão ficam sem 

respostas positivas. Colocada em votação, Aprovado por unanimidade. Aberto 

o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de 

Projetos, nada para a ordem do dia. Abertos os espaços pessoais, os 

vereadores Edilson, Helena, Valdemar, Eduardo Rigo, Rafael, Márcio, Valdecir 

e Willian utilizaram seu espaço para deixarem suas considerações finais. Sem 

mais manifestações à sessão é e encerrada e nada mais tendo a constar, eu 

secretária, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por 

mim e pelos vereadores. 


